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朝霞市 市政情報課 



 



 

1 

・テーマ   広報あさか全般及び令和元年１２月号・令和２年５月号について 

  

 

・実施期間  令和２年６月１１日（木）から令和２年 7 月 3 日（金）まで 

 

・調査対象者 朝霞市市政モニター ７０名 

 

・回答者数  ４８名  回収率 ６８．５７％ 

 

・回答者の属性 

 

 

 

（１）性別

人数

26

22

0

性別 構成比（％）

0.0

45.8

男性 54.2

女性

無回答  

 

 

 

 

 

 

 

（２）年代

12

6

人数

４０代

５０代 9 18.8

６０代 14

0.0

年代 構成比（％）

3 6.3

３０代

２０代

12.5

0１０代

8.3

29.2

25.0

７０歳以上 4  

 

 

 

 

 

 

 



 

2 

（３）回答方法

回答方法 人数 構成比（％）

郵送 19 39.6

メール 29 60.4  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）地域

（４）地域

2.1

膝折町

東弁財

浜崎

仲町

西弁財

4.2

朝志ケ丘

泉水

田島 2.11

2

根岸台

4.2

宮戸

岡

三原

1

1

1

6.3

4.2

6.3

6.3

西原

1

幸町

2.1

8.3

8.3

本町 10.4

栄町 12.5

地域

16.7

構成比％人数

2.1

3

3

2

2

1 2.1

溝沼

8

6

5

4

4

2.1

3

0.0%

2.0%

4.0%

6.0%

8.0%

10.0%

12.0%

14.0%

16.0%

18.0%

三
原

栄
町

本
町

根
岸
台

西
弁
財

朝
志
ケ
丘

泉
水

宮
戸

岡 溝
沼

幸
町

西
原

田
島

仲
町

東
弁
財

浜
崎

膝
折
町

 

 

※構成比率は、回答者数を基数として百分率（％）で表示しています。百分率は、小数点以

下第２位を四捨五入して算出しているため、合計が１００％にならない場合があります。

また、複数回答の場合は、構成比率の合計が１００％を超える場合があります。 

※自由記述の表現は、できる限り原文のまま記載していますが、一部表現を修正していると

ころがあります。 
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日曜・休日に実施している医療機関、催し・講座、情報ＢＯＸ、市議会の内容
（３０代　女性）

● 表紙の写真、募集、図書館、映画情報、市民伝言板、議会だより、健康コラム
（５０代　女性）

催し・講座、みんなすこやか（４０代　女性）

●

市長コラム（４０代　男性）

●

●

●

わたくしたちの健康、日曜・休日に実施している医療機関（６０代　女性）

●

●

● 催し・講座、情報ＢＯＸ（４０代　男性）

●

ない

● 情報ＢＯＸ、PHOTO NEWS、日曜・休日に実施している医療機関
（４０代　女性）

特集、市民伝言板、議会だより、情報ＢＯＸ、みんなの図書館（４０代　女性）

市議会、財政状況、予算状況、図書館、博物館（７０歳以上　男性）

ある 45

●

● あさかの生涯学習、催し・講座（６０代　男性）

●

●

●

●

広報あさか全般についてお聞きします。広報あさかは、現在、全戸配布されていますが、

広報あさかを読んだことはありますか。

問１

●

●

問２

情報ＢＯＸ（ご案内、催し・講座）（６０代　女性）

問１で「ある」と答えた方にお聞きします。

広報あさかでよく見る記事、ページは何ですか。

構成比（％）回答内容

●

健康関係、催し物関係、税関係（６０代　男性）

6.3

全般（６０代　男性）

財務状況、市民のイベント、朝霞のお店の記事（４０代　男性）

催し・講座（４０代　男性）

情報ＢＯＸ、ようこそ！あさかの生涯学習へ（３０代　男性）

イベント予定に関する記事、公共施設の利用に関する記事（２０代　男性）

子育てに関する記事（３０代　男性）

3

回答件数

市民伝言板（５０代　女性）

93.8
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●

● 情報ＢＯＸ、生涯学習（５０代　男性）

各種相談窓口（７０歳以上　女性）

情報ＢＯＸ（３０代　女性）

議会だより、情報ＢＯＸ、みんなの図書館（５０代　女性）

一通り見ています（４０代　女性）

市長コラム、情報ＢＯＸ、私たちの健康（５０代　男性）

イベントや子育て関係（２０代　男性）

巻頭の特集やイベントの取材記事（３０代　女性）

議会だより、情報ＢＯＸ（５０代　女性）

情報ＢＯＸ（４０代　男性）

情報ＢＯＸ、議会だより、市長コラム（６０代　男性）

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

催し・講座（６０代　女性）

●

日曜・休日に実施している医療機関（５０代　女性）

わくわくどーむ空手教室（４０代　男性）

催し・講座（３０代　女性）

全体的に見ています（６０代　男性）

わたくしたちの健康（６０代　男性）

催し・講座、情報ＢＯＸ（５０代　女性）

イベント予定（６０代　男性）●

市民伝言板、スポーツ・レクリエーション、催し・講座（４０代　女性）

催し・講座（６０代　女性）

●

情報ＢＯＸ、他のページは必要時に読みます。（７０歳以上　男性）
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記事の表現は適切で分かりやすいですか。

悪い

4.2

10.4

広報あさか１２月号について

7

問４

構成比（％）

0 0.0

14.6

0

12.5

回答件数

構成比（％）

悪い

やや良い

2やや悪い

やや良い

問５

悪い

問７

56.3

回答内容

56.3

回答件数

27

6

構成比（％）

やや良い

14.6

普通

色の濃さはどうですか。

27.1

0 0.0

12

0.0

良い

良い

回答内容

回答内容

記事掲載のタイミングは適切ですか。

やや悪い

10 20.8

10.4

0.0

回答件数

29.214

0

0

7

良い

2やや悪い

やや良い

普通

回答内容

悪い

70.8

0.0

18.89

0 0.0

27

29 60.4

回答件数

4.2

26

5

54.2

文字の量はどうですか。

回答内容

25.0

構成比（％）

構成比（％）

34

5

0

普通

やや良い

文字の大きさはどうですか。

良い

10.4

普通

13

悪い

0.0

5

問３

やや悪い

回答件数

0.0

問６

良い

やや悪い

普通

無回答

0
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自分の知らないところでこういう活動もやっているんだなと感心しました。利用料も手を出
しやすく、また、それぞれの人の興味ある分野に分かれた紹介で見やすいです。
（６０代　女性）

年間の予定テーマやコースと案内窓口が列記されていれば、興味あるテーマが探しやすい
です。（６０代　男性）

市民が市の催しへの参加がしやすいように配慮されている。子供から老人まで網羅されてい
る。文化面からスポーツまで充分である。（７０歳以上　女性）

6

生涯学習行事に関する記事は非常に有益だと思います。せっかくの有益な情報なので、もっ
と多くの誌面を使い、間隔を空けたり、フォントに強弱をつけた方が良いと思います。
（２０代　男性）

やや良い

子供、親子、年配者向けなど広範囲の記事があり、いいと思います。朝霞基地跡地の自然を
守る会の講座は参加できなかったので、再度行って欲しいです。（４０代　男性）

回答件数

楽しそうな催しや講座はあるとは思いますが、もう少し土日祝日のものがあると勤務してい
る人も参加できると思います。また、公民館の休館日はレイアウト上限りがあるかもしれま
せんが、ちょっと読みにくいと感じました。（５０代　女性）

普通

子供が参加できる催しが掲載されており、ありがたいです。一方、催し自体は平日が多く、
仕事のため、参加ができない状況です。（３０代　男性）

趣味や余暇の時間の活用になり良いと思う。（６０代　女性）

構成比（％）

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

自分達に合うものがあれば参加しようと思いますが、子供がまだ乳児のため、ちょうどいい
ものがなく、参加していません。（３０代　男性）

問８

問９

52.1

0.0悪い 0

回答内容

25

●

古文書学習はためになりました。（６０代　男性）

やや悪い

20.8

12.5

10

気になるけど歩くところの内容があまり面白くない。古文書講座は気になるけど、よくわ
からないです。（４０代　女性）

７０歳に近い自分が参加できそうな生涯学習テーマを毎号探しています。（６０代　男性）

14.67

２５～２８ページ「ようこそ！あさかの生涯学習へ」について、ご意見・ご感想をお願い

します。

良い

紙面の見やすさはどうですか。
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公民館のひろばはよく利用するので良かった。博物館へ行こう！はよくわからなかったで
す。（６０代　女性）

「ようこそ！あさかの生涯学習へ」の大項目の下に、中項目として「生涯学習」（豊かなカ
ルチャー）、「スポーツ・レクリェーション」「博物館へ行こう！」、その下に小項目とし
て各行事、お知らせ等の記事を編集が良いのでは。記事全般から感じることは、情報項目が
多いのは良いが、編集の切り口を変えてワクワクするような紙面レイアウトを望む。
（７０歳以上　男性）

●

朝霞市が開催するイベントに限らず、この１０年ほどはあまりイベントに参加してないなと
改めて感じました。ジャンルも様々なイベントや勉強会が開かれていて、興味があるものは
参加してみるのも良さようだなと思いました。日々の生活の中では、ある分野の専門知識や
経験のある方と接点を持つのはなかなか難しいですが、イベントに参加することで新たな発
見や情報に触れ、良い刺激になりそうです。今現在は新型コロナウイルスの感染防止の観点
から、イベントが軒並み中止や延期となり、普段参加しない者からしても、街や都市に活気
や明るさが減ってしまい残念です。（３０代　女性）

新型コロナウイルス感染拡大前の紙面なので、イベントの案内も多く内容も充実しているこ
とが今見るとよく分かります。（６０代　女性）

子供が参加できるイベント・教室がありすごく助かっています。イベントの様子や分かる画
像があると様子が分かりやすいのでうれしいです。（４０代　男性）

色々な講座があり、大人から子供まで参加できそうでいいと思いました。社会人向けの情報
もあるとより参加したくなると思いました。（３０代　女性）

「学ぶ」イベントが子供や高齢者向けの内容が多いように感じました。土日開催の働く社会
人向けのイベントがもう少しあっても良いと思いました。他のページは情報量も豊富で見や
すく興味が持てる内容のイベントが多いと感じました。（５０代　男性）

以前からのこのコーナーを読み利用させていただいていたが、コロナウイルス感染症の影響
で予定が全部変更になり、生活が変わってしまいました。（７０歳以上　女性）

生涯学習という括りで月に市内でこれだけの教室や催し物があることに驚きます。
（３０代　女性）

この回の案内には興味ありませんが、別の自分向きの時には申し込んでみようと思います。
（５０代　女性）

もう少し詳しい説明があった方が良いと思います。（４０代　男性）

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

朝霞市の歴史が好きなので「博物館へ行こう！」や「旧高橋家住宅」でのイベント記事を
興味深く読みました。（６０代　男性）

●

いつもどおり見やすいです。（４０代　女性）

紙面だと難しいかもしれませんが、カレンダーでその日のイベントが見てわかると、一覧で
わかりやくて、「今日何やっている？」とすぐに見つけられるのではないかと思いました。
ホームページのほうだと実施しやすいと思います。（４０代　男性）

●

●

●

場所も近場で気軽に参加できてよいと思います。（４０代　女性）
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季節にあった教室やスポーツ・レクリエーション、今は一般家庭で作らなくなった活用事業
まゆだま作りとか図書館での様々な催し、いずれ時間が取れれば参加したいものばかりで
す。（６０代　女性）

● 「市の家計簿を公表します」です。何の取組にいくら費やしているのか、興味があるため
です。（３０代　男性）

博物館の「３４回企画展」の古墳の記事です。朝霞の歴史に興味があるためです。
（６０代　男性）

●

「歳出」です。税の使い方なので。具体例の記載が無いので効果が分かりにくいです。
（６０代　男性）

●

●

●

●

●

文字が見やすくていいと思います。（２０代　男性）

●

イベントの種類が多くて良いと思う。（７０歳以上　男性）●

●

問10

色々なものがごちゃごちゃでちょっとわかりづらいかもしれません。（５０代　女性）

見開きで見やすいが、やや情報量が多いかもしれないです。（４０代　女性）

●

●

●

人数が20名で少し少ないように感じます。もう少し多くてもよいように思います。
（６０代　男性）

●

紙面に掲載される情報が遅い。広報誌が手元に届くころには、終わっていたり、開催間際で
予定がつかないことが多い。（５０代　男性）

●

年末年始の季節に沿った内容でよいと思います。ただし、目玉になるような企画が無いよ
うに感じました。（６０代　男性）

毎回同じようなことのみの掲載な気がします。時々特集を組んでみたり、その中で見学や活
動内容が体験できるものがあれば興味をもってもらえると思います。（４０代　女性）

今回の記事で興味深く読んだ記事はどれですか。その理由はなんですか。

「市の家計簿を公表します」です。理由としては、市の予算が何に使われているか興味が
あるためです。（３０代　男性）

「ＪＩＣＡ海外協力隊　ウズベキスタン活動報告～その１～」です。国際協力に関心があ
り、自身も国際協力に関する仕事に従事しているので、刺激になりました。
（２０代　男性）

紙面をみた第一印象は「文字が多い」です。「公民館のひろば」について、伝えたい情報
が「休館日」ならば、その情報を強調しては如何でしょうか。読む側が欲しいのは、どこ
が主催しているかという情報よりも、対象・イベントの内容・日時・場所・費用・申込方
法・申込期限だと思います。また、誰向けの情報かがすぐにわかるように表示した方が良
いと考えます。（５０代　女性）
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「税務署からのお知らせ」、「消費生活センターだより」、「年末年始業務のご案内」
（６０代　女性）

「市の家計簿を公表します」。収入と支出の確認のため。（４０代　男性）

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

「年末年始のごみ収集日程」、「医療機関年末年始診療実施予定表」。一番身近な情報だ
からです。（４０代　女性）

新しい趣味などのために、「市民伝言板」が一番興味深かったです。（５０代　女性）

「東根市宿泊優待の記事」。親族が住んでいるので、以前から彩夏祭のブースなどもあり
気になっていました。見所を分かりやすくしていただいてよかったと思います。
（４０代　女性）

「市の家計簿について」。税金がどのように使われているのかが気になったため。
（３０代　女性）

「果樹王国　東根市へ」、「博物館へ行こう！」、「わたくしたちの健康」。興味がある
から。情報はいつか利用したいと思っています。「わたくしたちの健康」はとても分かり
やすく、内容がしっかりあります。（６０代　女性）

「年末年始業務のご案内」、「医療機関年末年始診療実施予定表」（７０歳以上　女性）

「医療機関年末年始診療実施予定表」（５０代　女性）

巻頭の「市民意識調査、青少年アンケートの結果」です。私個人の意見と合致しているな
と感じたから。１０代の４割以上が、朝霞市に住み続けたいと回答していたのは意外でし
たが嬉しくも思いました。私自身が１０代のころは、朝霞市はもちろん好きでしたが他の
地域でも暮らしてみたいという思いが強かったので。年齢を重ねた今は、今後のライフス
タイルの変化により転居する可能性もゼロではありませんが、可能であれば長く朝霞市で
暮らしていきたいという思いが強いです。（３０代　女性）

●

●

●

「古文書講座」です。以前に受講してためになったから。（６０代　男性）

●

「募集」。求職中だからです。（４０代　女性）

「年末年始業務のご案内」や「医療機関年末年始診療実施予定表」（４０代　女性）

「市民意識調査、青少年アンケートの結果」です。市民がどのように地域のことを考えて
いるのかが分かりました。（６０代　女性）

「ウズベキスタン活動報告」はなつかしかったです。「市の財政状況」は将来の子供に重
要であり、将来に負を残さないように監視したいです。（７０歳以上　男性）

「果樹王国　東根市へ」。朝霞市民宿泊優待制度が、佐久市以外にもあることを初めて知
りました。（４０代　男性）
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「
市

「市の家計簿」です。大きく取り上げられており、目を引いたので。（５０代　女性）

「朝霞市民宿優待制度」。朝霞市民優待があることを初めて知ったからです。ただし文字
や情報が多いと「市民優待」ということに気が付かないです。（４０代　女性）

●

●

●

●

「ＪＩＣＡ海外協力隊・ウズベキスタン活動報告」。ウズベキスタンは国名しか知りませ
んでしたが、記事や情報で多くを知ることができました。（６０代　女性）

●

●

朝霞市民宿優待制度について、もっと宣伝した方が良いと思います。知らなかったので。
また、以前あった海の家を復活して欲しいです。利用者も多かったと思います。
（５０代　女性）

「市民意識調査、青少年アンケートの結果」に興味がありました。（７０歳以上　男性）

年末年始の記事（５０代　女性）

「市の財政状況」。市の一員として目を通しておくべきかと思ったため。
（３０代　女性）

「‟いざ”というときに備え」。災害時に備えて。（７０歳以上　男性）

「市民意識調査、青少年アンケート」。若い世代は、朝霞に住み続けたいという意識は低
い。魅力に欠ける街ということだろうか。朝霞の魅力は、または欠けているものなんだろ
うか。（５０代　男性）

「地球温暖化防止月間」、「緑化推進委員 」。地球および地域環境保護に興味があるの
で。（４０代　女性）

●

「年末年始のし尿収集」。市内に下水道が完備されていない地域があることに驚きまし
た。（６０代　男性）

「東根市の記事」。山形って埼玉県から遠いイメージだったが、具体的な一泊二日のプラ
ンを見て、気軽に行けそうな気持ちになったので。外出自粛をしているので、出かけたい
気持ちになります。（４０代　男性）

●

●

●

●

「障害者週間」です。障害者のかたが、積極的にスポーツをしていることに意義を感じま
す。（６０代　男性）

「わたくしたちの健康」。てんかんについて知らなかったから。（２０代　男性）

朝霞市おもてなしボランティア募集。オリパラに関わりたい気持ちとボランティア活動に
興味があるため、応募するつもりで熟読しました。（６０代　女性）

●

●

●

●

●

「市民意識調査、青少年アンケートの結果」です。市への定住意向が、市民意識調査では
定住志向が過去調査よりも増加しているのに、青少年アンケートの住み続けたいという回
答が平成25年に比べて減少しているところが興味を引きました。なぜ、減少しているのか
今回の紙面からはわかりにくいので、他の調査結果とクロス集計してその原因を分析して
説明してもらえると、本市の課題が見えてくると思いますし、市民としても暮らしていく
上で何に気を付けるべきか気づくことができると思います。第三者の学識者や専門家に調
査結果についての分析コメントをもらって掲載することも検討してみたらどうでしょう
か。（５０代　女性）
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問11

普通

60.4

普通

やや良い

回答内容

やや悪い

構成比（％）回答内容

やや良い

良い

色の濃さはどうですか。

0

11

2.1

普通

0

1

13

記事掲載のタイミングは適切ですか。

27

0.0

60.4

やや悪い

64.6

22.9

0.0

悪い

悪い

12

回答件数 構成比（％）

0.0

25.0

6.3

8.3

0

0.0

4

5

構成比（％）

1

54.2

やや良い

29

4

良い

悪い

31

問14

12 25.0

やや良い

0.0

0

27.1

悪い

回答件数

やや良い

普通

6

普通

問15

問13

問12

3

やや悪い

回答件数

回答件数

9

悪い

良い 29

回答内容

回答内容

記事の表現は適切で分かりやすいですか。

10.4

やや悪い

良い

回答内容

2.1

13

12.5

0 0.0

構成比（％）

27.1

回答件数 構成比（％）

文字の大きさはどうですか。

広報あさか５月号について

0

文字の量はどうですか。

18.8

良い 26

8.3

8.34

56.3

やや悪い
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１
９

無回答 2 4.2

構成比（％）

紙面の見やすさはどうですか。

やや悪い

悪い

●

●

●

２～８ページ「特集」について、ご意見・ご感想をお願いします。

25.0普通

4

12

2.11

問16

6

良い

●

●

●

回答内容

問17

●

●

●

●

●

●

8.3

23 47.9

12.5やや良い

回答件数

シェアサイクルが公園にあったが使い方が分からないため読もうと思いました。
（６０代　男性）

シェアサイクル多く見かけます。道路も自転車専用レーンも増えており、市全体でアピー
ルしていいと思います。自転車店の紹介とか、ルール・マナー向上促進などの特集や自転
車関連産業、駐輪場案内とかも興味があります。（４０代　男性）

運動不足のためのページはよかったですが、できればもう少し紹介してほしかったです。
（５０代　女性）

写真やグラフ、イラストが用いられており、理解しやすいと思いました。また、記事の掲
載時期も適切だと感じました。（２０代　男性）

お金の収支が記載されており興味深かったです。（３０代　男性）

予算については読んでも知識不足でよくわからないため、飛ばすことが多いです。コロナ
に関連した記事（運動）は、タイムリーでよいと思いました。（６０代　女性）

市の会計報告は重要だが説明も適切です。土建予算が多い感じします。ハード投資は将来
の負担になるので、抑えるのがベストだと思います。（７０歳以上　男性）

コロナ対応窓口の受付が電話番号だけなので相談しにくいです。チャットやe-mail等の対
応窓口があれば、より便利です。（６０代　男性）

財政状態が正常なのか赤字で厳しい状況なのかわかりません。対前年比：1.7％増となっ
たとありますが、意味することがわかりません。上下水道の記事は、経営状況で概要が掴
めるし今後のアクションプランも明確化されていることが読み取れました。
（６０代　男性）

運動不足対策のストレッチ特集は日々の健康のために良いです。（６０代　女性）

各予算概要よりも、コロナについてもっと書いてあると良いと思いました。
（３０代　女性）

コロナウイルスの記事は、もっと技術的な説明があるとありがたいと思います。3つの密
はなぜ避けなければいけないのか、ソーシャルディスタンスはどれくらいの距離が目安
で、それはどういう理由からなのか、などが記載されているともっと守る意識が上がると
思います。予算の記事は、情報としてありがたいです。シェアサイクルの記事は、非常に
興味深く、勉強になりました。（３０代　男性）
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シェアサイクルを利用しようと思ってＨＥＬＬＯ　ＣＹＣＬＩＮＧのＨＰをみたが、分か
らなかった。もっと分かりやすく簡単にしてほしい。（４０代　女性）

細かいところまで記載してあるので、情報を端折っているような感じがなくとても良いと
思います。（４０代　女性）

見やすく、コンパクトに書いてある。（４０代　男性）

下水道の予算概要は暮らしに直結していて、市が頑張ってくれているのがわかりました。
シェアサイクルは全くかけ離れた件です。その日の天気で利用したりそんなに手軽に周囲
の方はできているのかわからないです。（５０代　女性）

タイムリーなコロナの情報が一番に掲載されていてよい。予算概算はピンとこないので、
表やグラフを使うと見やすいと思う。（４０代　女性）

新型コロナウイルス感染症対策（７０歳以上　女性）

繰越金などがなく、きっちり使い切っている点が気になった。無理矢理使い切っているの
ではないかと心配です。（５０代　女性）

一般会計予算概要について「市民一人当たりに使われる市のお金」が約30万円もある。昨
年は所得が減り、今年の住民税の納付額も減りました。私個人の納付額のほうが少なく、
働く世代なのに申し訳ないです。早く所得が増えるよう頑張ります。
シェアサイクルの記事についてポート密度が日本一とはすごいですね。自宅近くにもサイ
クルポートがあり、使ってみようか？と思いましたが、利用登録が億劫で未だに使ったこ
とがありません。シェアサイクルに限りませんが、自転車ユーザーが増えることで交通
ルール・マナーを守らない人が目立ちます。歩行者としても車を運転する側からも、自転
車は危ないなと思うことがあります。（スピードを出して歩道を走る、車が近づいている
のに急に車道を横断する、スマホを操作しながら乗る、等々）。自転車の危険運転を見る
と、自転車って嫌だな乗りたくないなという気持ちが芽生え、シェアサイクルも便利なん
だろうけれど乗る気がなくなっているのが正直なところです。（３０代　女性）

家の中のリフレッシュ運動、参考になりました。ホームページも見ました。

（４０代　男性）

水道事業が赤字というのは驚いたが、きちんと報告してくださることはありがたいと思い
ました。（３０代　女性）

●

●

●

●

●

朝霞市のシェアサイクルのポート密度が日本一であることは知らなかったので、特に興味
深く読みました。また、最近、社会問題化している上下水道の老朽化などに対して、本市
がどのような取り組みをしているのかも気になっていたので、興味を持って読みました
が、他の自治体に比べて朝霞市の上下水道の施設整備や収支の状況がどうなっているのか
相対的に比較する情報が掲載されていないので、市として頑張ってやっていることを訴え
ていても、市民の共感を得るには情報が不足しているように感じます。埼玉県内の他の自
治体に比べてどうなのかがわかれば、それが良くても悪くても市民が上下水道事業に興味
を持ち、工事などでも近隣から積極的に協力してもらえるのではないのでしょうか。
（５０代　男性）

家の中で運動不足を吹き飛ばそう！について興味深く読み、実際にストレッチをやってみ
ました。一般会計予算概要は流し読み。シェアサイクルは、たくさんの方が利用している
のを目の当たりにしており、需要の多さを感じております。（６０代　女性）

●

●

●

●

●

●

●
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一般会計、水道事業会計、下水道事業会計のページで配色が違うので、重要さが違うよう
な印象をもちました。シェアサイクルは市内の至るところで見かけて気になっていたの
で、取り上げて紹介してもらえて良かったです。（３０代　女性）

新型コロナウイルスへの対応の仕方、家での運動不足解消の紹介がタイムリーで良かった
です。シェアサイクルの紹介が興味深かったです。利用してみようと思いました。
（６０代　男性）

コロナの記事を改めて読むとやっぱり少し悲しい気持ちになります。市の税収は、その影
響で減って、財政が苦しくなるのではないでしょうか（４０代　男性）

上手にまとめられており、行政のあり方として大事なことです（６０代　男性）

今の関心事は新型コロナウィルス感染症なので、2ページ目の下の部分を強調した方がよ
いと感じました。色が同じで見逃しそうです。運動の記事は良いが、四角が多く紙面が固
い印象です。（５０代　女性）

「運動不足を吹き飛ばそう！」は、閉じこもって運動不足解消だけでなく、市内の公園や
河川などの利用の仕方など説明があると良かったと思います。「シェアサイクル」は利用
しようと思いました。（６０代　男性）

シェアサイクルを使ってみよう。朝霞駅前に突然並んだ白い自転車を見てから家の近所の
公園に白い自転車が数台並んでおりましたが、特集記事で市のまちづくり推進の一環であ
るとわかりました。素晴らしいことだと思います。（６０代　女性）

コロナウイルスについて、色々な年代に向けた対策を掲載してほしいです。
（５０代　女性）

新型コロナウイルス記事は最重要の記事と思います。しかし、官報的な紙面つくりを感じ
ますので、直感的に伝える手法を検討してほしいです。「家の中で運動不足を吹き飛ばそ
う」は平板な編集に思えます。もっと運動（ストレッチ）の目的を明確に表現されると良
いと思います。予算概要のページは、ごく普通に編集されており、この紙面は良好と思い
ます。シェアサイクルの記事は、何を一番に伝えたいのかがわからないです。満艦飾的な
記事表現を整理し、シェアサイクルの利用促進を目的を軸に編集をお願いします。
（７０歳以上　男性）

新型コロナの影響で、シェアサイクルの利用は減っていないのか？誰が利用したのかわか
らない自転車を使うことに抵抗があるのではないでしょうか。（７０歳以上　男性）

グラフを中心に大きく置いたのは、見やすくていいと思います（２０代　男性）

コロナに関する記事はみなさん感心があり、ありがたい情報だと思います。
（５０代　女性）

内容がタイミング的にとても良いと思う。（７０歳以上　男性）

時機に即した記事が良い。わかりやすいシェアサイクルの記事もイラストが多く楽しい
し、ちょっと誇らしいです。会計予算までもが見やすくなった気がします。
（４０代　女性）

文字が多すぎて読む気にならない。見ても理解できない。朝霞市のデータだけでは全国平
均と比較してどうなのかがわからないため評価できない。（４０代　男性）

シェアサイクルの使い方をイラスト付きなどで提示してほしい（５０代　女性）●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●
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シェアサイクルを使ってみよう。利用方法をもっと詳しく知りたい。（６０代　女性）

「議会だより」、「防災対策や羽田空港新飛行ルート」など、最初にパラパラ冊子をめく
る際に、挿絵があると目に止まりやすく、先に読んだりしています。その後、初めから見
直し興味がある物を中心に読んでいます。（３０代　女性）

「シェアサイクルを使ってみよう」です。私は使用したことがないので、他の人もあまり
使用していないと勝手に思い込んでいたのですが、利用回数はどんどん伸びていて、そう
いう需要があることに驚いたからです。（３０代　男性）

「シェアサイクルを使ってみよう」。生活を便利にする内容の記事であったため。
（２０代　男性）

「議会だより」です。次の投票の参考にしています。自分で考えて質問している議員と職
員に書かせたかなと感じるものなど様々でした。要約は十分注意。（７０歳以上　男性）

「芸術文化展中止」。止むを得ないと思いました。（６０代　男性）

シェアサイクルのページを読んで朝霞にもサイクルポートがあることを知りました。
（５０代　女性）

●

●

特集（３０代　男性）

「シェアサイクルを使ってみよう」。まず、ポート密度日本一ということに驚きました。
確かに至る所で目にしますが、実際利用したことはありません。利用回数をみると、一日
460回、一人が往復利用したとして230人が利用したと考えると、結構利用されていると
思いました。私は普段車移動なので、自転車が多くなることで、事故に気を付けなくては
いけないと、記事を見て思いました。（６０代　女性）

●

●

特に無いです。直接関係する記事が見当たらなかったです。（６０代　男性）

「生涯学習」です。自分が参加できそうな催し等を探すため。（６０代　男性）

議会だより。総務関係や教育関係で気になる記事が多かった。（４０代　女性）

文面が難しい部分もありますが、引き続き掲載を続けて欲しいです。（４０代　男性）

フレイル予防の重要ポイント。運動が苦手だけど健康になりたいから。（４０代　女性）

家の中で運動不足解消法について（４０代　女性）

議会だより。審議の内容。（４０代　男性）

わたくしたちの健康。わかりやすく内容が濃い。（５０代　女性）

●

●

わたくしたちの健康。肘・肩のスポーツ障害。幼い頃・若い頃より多くの練習をすればス
ポーツは達成されやすいと思っていたが、練習のし過ぎは体へのダメージを受けるという
ことがわかった。（６０代　女性）

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

問1８ 今回の記事で興味深く読んだ記事はどれですか。その理由はなんですか。
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「
市

「
議

新型コロナウイルス感染症の影響による催し物の中止（７０歳以上　女性）

市の職員の給与の引き上げ。新型コロナウイルス感染症の影響で生活が苦しくなっている
人が多いのに、市長や職員の給与を上げるとは驚いた。（５０代　女性）

一般会計予算概算。税負担、その他が気になりました。（４０代　男性）

シェアサイクルについて。以前から興味があったので。（３０代　女性）

５月号では「議会だより」を興味を持って読みました。新型コロナウイルスや羽田空港の
新飛行ルートなど、タイムリーな話題についての議会での質疑応答が掲載されていたのが
理由です（５０代　男性）

新型コロナウイルスに関連した肺炎に注意しましょう。家族も私自身も、幸い、感染をし
ておりませんが、万が一に備えて、相談窓口を把握しておきたかったので情報掲載は有り
難いと思いました。（６０代　女性）

議会だより。朝霞市の今後の見通しやサービスを知るため。（５０代　女性）

家の中で運動不足を吹き飛ばそう！。肩こりが気になっていたので、写真付きでストレッ
チが紹介されていて読みながら試してみようという気持ちになりました。
（３０代　女性）

議会だより。簡潔にわかりやすく報告されています 。傍聴席に参加できなくても一読すれ
ば議会の様子が見えます（６０代　男性）

●

●

●

●

市内の至る所にダイチャリが設置されていて、不思議に思っていたのが、「シェアサイク
ルを使ってみよう」という記事を興味深く読みました。朝、犬の散歩に行っていたとこ
ろ、自転車を他の場所から運んできたり、壊れた自転車を修理していたりして、きちんと
メンテナンスされていることを知りました。（４０代　男性）

市民として、市政を知り、理解し、活用（利用）できる広報を目的に編集は感じますが、
特に興味深く読める記事はないが、市政の伝達事項として受け止めている。催し・講座か
ら公民館のひろば、情報ページは、読んでいます。（７０歳以上　男性）

●

●

コロナ情報です。まだたくさんの情報でも良いかと思います。マスコミ等でたくさん情報が
飛び交う中、確かなことが知りたいので。（２０代　男性）

● 特集。普段知らなかった情報があったから。（２０代　男性）

●

シェアサイクル。街でよく見かけ気になっていたから。（４０代　男性）

シェアサイクル。自然豊かでエコな朝霞をアピールできます。（４０代　女性）

質疑に対する回答が分かりやすく良いことです。（６０代　男性）

●

●

●

●

●

一般会計予算概要。大きく取り上げられていたので。また、自分が負担している税金の使
い道に関心があるため。（５０代　女性）

民生関係「高齢者の居場所づくりについて」。居場所づくりは、高齢者が集まる場所もい
いのですが、例えば市立博物館の机と椅子のあるような場所がたくさんあるともっと良い
と思います。年寄りだけが集まるだけの場所はあまり面白くないです。（６０代　男性）

ご案内（５０代　女性）

●

●

●

●

●

●
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・
朝

催し物のＰＲを多くしてほしい。（６０代　男性）

お金の収支に関する内容、催しのスケジュール。（３０代　男性）

街の構想について（朝霞台駅が何年か後に駅ビルができると聞きましたが、どうなので
しょうか？）（６０代　女性）

市の開発計画や将来の街作りの方向性。（６０代　男性）

私には子供がいるので、子供に関する記事は特に目に止まります。元々他県から移住して
きたので、未就園児の親同士が親しくなる場の情報が手に入り辛いと思っていました。子
育て支援センター等に掲示してあるサークルなどの情報が、もっと身近に目にすることが
できると助かると思います。（３０代　女性）

保育園事情です。私事なのですが、今乳児がおり保育園に入れるか非常に心配なので。待
機児童の人数と、それに対する現在の活動などを読みたいです。（３０代　男性）

体育館の利用案内、お店（飲食店や直売所等）の取材・紹介。（２０代　男性）

市の予算概要の記事を読みましたが、(1)予算額の単位が千円と万円と2種類あり、記載数
字の桁ずれで見にくい。(2)市民一人約30万円使われ、負担税金が約16万と並べて記載さ
れていますが、不足する金額の説明がありません。(3)予算概要を記載し「開示したことに
なる」という魂胆が見えるようです。17ページの市長コラムにも予算に関する内容はあり
ません。市民が予算を見て何が知りたいのか調査したことはあるのだろうか。
（６０代　男性）

ここからは、再度、広報あさか全般に関する内容についてお答えください。取り上げてほ
しい記事の内容がありましたらご記入ください。

●

●

問19

●

●

●

●

間違った健康法（６０代　女性）

秋から冬にかけて再流行するだろう新型コロナウイルス感染症の記事。PCR検査を受けら
れる情報。関連する病院の情報。（７０歳以上　男性）

都市開発計画など、歩道を整備しているところ（４０代　男性）

市民伝言板をもっと活用して、いろいろな趣味の人が集える機会を作ってほしい。
（５０代　女性）

自転車、ベビーカー、補助車、などのルール、マナーについて（４０代　男性）

●

●

●

●

職人の跡継ぎ不足や跡継ぎ募集など。アグリバイト（４０代　女性）

この度、自身でマイナンバーカードを申請しましたが、どこでどうやるかわからず、出張
所に行って伺いました。各種手続きにおいて、時々でいいので掲載してもらえるとありが
たいです。いざとなったら意外と知らないことが多いので、紙面で読んで何となく知って
いるのもいいかなと思いました。（４０代　女性）

ショッピングの時のマイナンバーカードの使い方（６０代　女性）

●

●

●

●

●

●
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●

●

●

●

誌面が全体的に見やすくなったように感じます。見出しが分かりやすく、文字のポイント
も良く考えられています。（６０代　男性）

情報は網羅されているため特になし。（４０代　女性）

朝霞市内のサークル・ＮＰＯ・スクール等で毎月特集を組んで欲しい。市内にどのような
ものがあって、自分でも参加できそうなサークル教室があるのかが知りたい。
（４０代　男性）

お年寄りの頭の体操的な感じで、簡単なクロスワードパズルがあると楽しめる。
（４０代　女性）

もっと詳しい税金の流れが知りたい。（５０代　女性）

最近、近くで見慣れない「保護地区」の指定看板を見かけました。市内から緑地がどんど
ん減少している印象を持ちますので、林や緑地の保全についての市の取り組みを特集でわ
かりやすく伝えてもらえると良いと思います。（５０代　男性）

少しずつでも経済活動を再開するために、市内のお出かけスポットやグルメ情報などを掲
載して欲しいと思います。三密を避けることができるスポットの案内やテイクアウトで楽
しめるグルメ情報を知りたいです。（６０代　女性）

フォントの種類がたくさん使われているので、種類を少し減らすともっと内容が目に入り
やすくなるのではないかなと思いました。（３０代　女性）

● 朝霞台、北朝霞駅周辺の美化や便利になるための計画（５０代　女性）

●

●

朝霞の歴史、旧家、老舗等の紹介と解説（６０代　男性）

ごみをもっと減らす、資源ごみの回収率をあげる等、ごみ問題を取り上げてほしいです。
まずは、資源ごみの回収率をあげて、ごみの絶対量を減らす取り組みをしたらよいと思い
ます。（４０代　男性）

毎号限られたページ数と思いますが、記事内容（項目）が各号必要最小限化と思います
が、読む側に立つと多すぎます。特集記事（1/2ページ程）を官報的編集でなく一般誌の
ような編集で「黒目川の魚たち」「春先の花と育て方」「朝霞の面白い文化」など。
（７０歳以上　男性）

やはり今の時期コロナ情報です。朝霞市民のみが受けられる市民情報などお願いします。
（２０代　男性）

地元有力企業の紹介（４０代　男性）

市政の状況や各種イベントの紹介、様々な相談窓口の案内など、朝霞市民として知ってお
きたい情報が掲載されている点はとても見やすくて素晴らしいと思います。取り上げてほ
しい記事として挙げるなら、朝霞市の飲食店などのお店紹介などが載っていたら（小さい
記事だとしても）楽しいかなと思います。お店に限らず、様々な活動をされている朝霞市
民を知るきっかけになったり、気持ちがほっこりするかなと思いました。
（３０代　女性）

コロナウイルス感染症が落ち着いても、日頃の軽い運動とかのおススメを毎回掲載してほ
しいです。（４０代　男性）

●

●

●

●

●

●

●

●

●
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●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

二色刷りが良いと思いました。紙質を落としてもいいと思います。（４０代　女性）

表紙の写真がとてもいいと思います。素晴らしい写真家だと思います。脳トレクイズやパ
ズルなどが掲載されていると、広報を手にとる時間が増えると思います。数独や間違え探
しが望ましいです。（５０代　女性）

全体的に文字の量が多いと感じました。写真をもっと活用すると注目度が上がると感じま
す。（２０代　男性）

カラーを白黒にすることでコスト削減に繋がるなら、検討頂きたい。（３０代　男性）

うちは回覧板で回ってきますが、回覧板がない家は、どのように広報誌が届くのでしょう
か？（６０代　女性）

市のホームページからも閲覧できるので、経費削減に繋がるならば紙面配布をネット配信
の選択制にするのも良い？（６０代　男性）

ページ数が少し多い。（４０代　男性）

表の字をもう少し太く又は濃くしてほしい。（６０代　男性）

もう少し文字数を減らして、簡単に読めるようにしたらどうでしょうか。
（５０代　女性）

12月号の緑文字は少し読みづらいように感じます。3月からは赤字になっているようで大
丈夫です。日曜、祝日に開局している薬局のＱＲコードもいいと思います。
（４０代　男性）

●

●

●

とても個人的な意見ですが、クロスワードや数独などがもっと増えると解けるまで捨てな
かったりしています。娘が、ぽぽたんが好きなので、もう少し大き目なイラストや塗り絵
等があると子供も広報に親しみが湧くかもしれないと思いました。（３０代　女性）

フォントの明朝体が読みづらく感じる。メイリオにするなどしてほしい。
（４０代　男性）

●

文字が多い印象がある。図や表の併用をしてはどうか。誰向けの情報か、わかりやすくし
てほしい。情報を詰め込みすぎの印象がある。内容を絞って掲載してもよさそうである。
（５０代　女性）

朝霞市出身又は在住の偉人・著名人・誇れる人などの過去も含めた人物紹介コーナー
（６０代　女性）

高齢者向けに、コロナウイルス対策を是非わかりやすく（マスク・手洗いの必要性など）
を取り上げて欲しいです。各家庭にどこかに貼って置けるような物など。
（５０代　女性）

問20 その他、紙面上で気付いた点をご記入ください。
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ページがめくりにくいので紙質を変更してほしい。（４０代　男性）

良く作られてあり、内容的には十分です。（７０歳以上　男性）

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

広報誌は、左から右へページをめくる「縦書き」の紙面構成になっているが、記事の多く
は「横書き」が多い。また、記事によっては「縦書き」「横書き」が併用されており読み
づらい。紙面統一をしては、いかがか？（７０歳以上　男性）

月1の広報なので、もう少し情報量があっても良いと思います。（２０代　男性）

文字・情報が多すぎて見る気がしない。その月に知らせたいものを目立たせ、その他の情
報を減らしてもよいかと思う。（４０代　男性）

生涯学習やイベントなどソフトな内容は最終ページから始め、両面から読めるようにする
とより良いと思います。（４０代　女性）

●

写真やイラスト・カラーが使われて見やすい。（５０代　女性）

フォントの種類がたくさん使われているので、種類を少し減らすともっと内容が目に入り
やすくなるのではないかなと思いました。（３０代　女性）

以前の広報誌と比べると、カラーになったり記事の量も増えたりして、とても充実してき
たと思います。（６０代　男性）

P1とP2、P35とP36は、カラー印刷になっていますので、P2とP35は、カラーを生か
した編集を望む。（７０歳以上　男性）

●

２０１９年１２月号の東根市の紹介のように、イベントの取材記事や紹介記事などは、写
真やイラストが多く見ていて楽しいです。（３０代　女性）

見開きまで縦書きと横書きがあるのは少し読みにくい気がしました。（左のページが縦書
き、右のページが横書きのような）（３０代　女性）

数年前に発行回数が月2回から1回に減りましたが、このくらいの頻度が市の広報紙として
はちょうど良いと思います。個人的な見解ですが、発行頻度が多すぎるとあまりしっかり
読まなくなるような気がします。（５０代　男性）

毎月思うことですが、その月のテーマカラーがあって、その色の濃淡で紙面構成をされて
いると思いますが、ときどき、それによって、文字が読みにくいことがあります。テーマ
カラーの濃淡と文字の色や濃さの組み合わせを今一度、再考くださると、より読みやすく
情報が分かりやすく伝わるように感じます。（色数に制限があることも、理解しておりま
す。）（６０代　女性）
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不審者情報等、市民を守る取り組みは頻度を多く具体的に掲載してほしい。コロナウイル
ス感染症の影響で、スポーツ大会が中止になると、競技に取組む方が減るのは心配であ
る。小さなイベントや大会でも大きく取り上げて欲しいです。（４０代　男性）

娘がぽぽたんのファンです。ぽぽたんの関連記事があると嬉しいです。
（６０代　女性）

国道254号のバイパス開通予定と沿線の再開発のビジョン。遊歩道や公園や公共施設の将
来計画。（６０代　男性）

歩きタバコ、自転車タバコ、ポイ捨てが多い。住宅建設が多いが、規制の解説をしてほし
い。（７０歳以上　男性）

出身又は在住の有名人の紹介。（４０代　男性）

子供がいない４０代・５０代の里親（土日里親）の募集（４０代　女性）

若い世代の情報が入ってこないので、小学生の絵、コンクールで秀作だった作品など、紙
面美術館のように載せてみてはどうか。（５０代　女性）

テレビ埼玉などで朝霞市内の場所やお店などが出ると嬉しい。（４０代　女性）

市内のお店や様々な活動をしている朝霞市民の紹介があると楽しそうかなと思います。
（３０代　女性）

朝霞市の美味しいお店など、食に関するもの。（３０代　女性）

朝霞市出身または縁の深い著名人の方のインタビュー記事があると面白いと思います。
（５０代　男性）

今年の彩夏祭や花火について、現在の状況を取り上げていただきたいと思います。
（６０代　女性）

新規オープンする店、閉店する店（３０代　女性）

●

問21

●

●

●

●

●

●

●

●

シンボルロードが今後どのように利用されるのか気になる。計画があるのであれば公開し
てほしい。スペースがあるので民間の店舗を誘致するなどしてほしいです。
（４０代　男性）

幼児教育、初等教育関連の話題を更に取り上げて頂きたい。市を継続、発展させていく要
素として上記の内容は重要と感じるため。（３０代　男性）

●

市内におけるできごと・もの・人に関することで、取り上げたいことがありましたら、教

えてください。

今年はやはりコロナが怖くて外出が難しいので、施設等のリアルタイムの混雑状況が知り
たいと思いました。（３０代　女性）

●

●

●

●

●

●

全国で美女神社は朝霞市にしかないため、朝霞市のＰＲに使えばいいと思う。
（６０代　男性）

●
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市役所のホームページはあまり見ないのですが、ニュースサイト号外NETはたまに見ま
す。運営会社は民間ですが、市民の生活で気になる最新のニュースがあって良いです。コン
テンツの参考にしてほしいです。（４０代　男性）

昨年は、青葉台公園のじゃぶじゃぶ池の開始日など見れて便利だと思いました。今年はコロ
ナなので、空いている施設などの混雑状況等がわかると便利かもしれません。
（３０代　女性）

駅前で歌っているストリートミュージシャンの紹介（６０代　女性）

市内在住の著名人（スポーツ、芸能、実業家等）の特集を取り上げて下さい。
（６０代　男性）

朝霞市内で、コロナ対策で頑張っている人を特集してほしいです。もちろん、市役所の人
も最前線で頑張っていると思います。市役所の方が「こんなに頑張っています！」という
内容もありだと思います。（４０代　男性）

できごと：オリンピックに関すること（選手、施設、準備、関係する人物）
もの：朝霞ならではの研究、産業、自然、等。
人物：市民が誇りにできる人物（物故者を含め）（７０歳以上　男性）

なんでもオッケーです。色々わからないことばかりなんで。（２０代　男性）

朝霞市では、広報媒体としてホームページやツイッター、フェイスブックページ、テレビ

埼玉「データ放送サービス」、メール配信サービス、市内の掲示板などで情報を配信して

います。それらについて、ご意見・ご感想をお願いします。

見たことがありませんでした。今後機会があれば、見てみようと思います。
（３０代　男性）

Twitterを拝見しましたが、タイムリーな情報がコンスタントに掲載されており有益だと感
じました。引き続き投稿を続けて欲しいです。YouTubeに街の紹介動画をあげるのも、朝
霞市の知名度を上げる、一つの方法だと思います。（２０代　男性）

●

●

●

●

●

問22

●

●

市内に外国籍の方が沢山居住している方々の紹介など記事があると面白いと思います。
（６０代　男性）

●

●

●

●

朝霞台駅について、エレベーターのないことや、ラッシュ時の人の流れの問題。市の対処
法や使う人に心がけてほしいこと。（４０代　男性）

ランダムに市民のリレーコラムがあると面白い。コロナ禍に悩む市内事業者の応援や情報
掲載。（４０代　女性）

タバコの禁煙推進のための啓発活動や現状の把握の特集。東武東上線の自殺が増えている
ようです。自動ドアの設置は早く進めないと遅延場所が多発するのが道理です。東武鉄道
への推進の要望などの実態をお願いします。（６０代　男性）

●

●
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スマートフォンやインターネットが使用できない高齢者が情報を受け取れているか心配であ
る。（４０代　男性）

通信媒体を使っての配信は、登録しないと見ないのでもっと促進してもよいと思います。
（４０代　女性）

ホームページは必要に応じて見ていますが、他は見たことはありません。広報あさかとホー
ムページで済んでいます。広報あさかのＰＤＦ版のＱＲコードなどをリンクができるように
してもらうと、ＰＣやタブレットで見る機会が増えると思います。（４０代　男性）

市内の掲示板を多くしてもっと活用してほしい。（７０歳以上　男性）

「いま」の市内の情報が得られるので、活用しております。市内の友人も市の情報をリ
ツィートしてくれるので、見逃すことなく情報を得ることができております。
（６０代　女性）

広報に掲載されている内容であれば必要ない。（５０代　女性）

やはり昨年の台風のように、災害などの非常時に正確な情報を取得したいというニーズが高
まるので、防災情報の発信は充実してもらいたいと思います。（５０代　男性）

市のＨＰは、知りたいことがあった際に利用する程度です。ご高齢の方や子育て家庭だと、
様々な広報媒体があるのは便利なのかなと思います。実際に朝霞市に住んでいても、独身で
朝霞市以外の地域に働きに出ている人だと、意識して情報を集めないと気にしないんじゃな
いかなと思います。必要な時に気軽に情報を探せる媒体が多いということは、便利ですし有
難いと思います。（３０代　女性）

ツイッター拝見しています。重要な情報もタイムリーに得られ、時々お花の記事などもあ
り、なごみます。最近、スマホに不審者情報など防犯に関することも来るようになり、助か
ります（６０代　女性）

テレビのデータ放送の内容をもう少し充実させてほしい。（４０代　女性）

自分の住んでいる地域がテレビ等で配信されるのは興味深い。（６０代　女性）

防災無線の放送は、あまり良く聞こえないのでホームページに防災無線の内容を記載して欲
しい。（６０代　男性）

ホームページとデータ放送サービスで十分なので、予算は子育て支援や福祉に回して欲し
い。（６０代　男性）

●

●

●

●

ツイッターはフォローしておけば自動的に情報が入るので便利だと思います。
（３０代　女性）

●

●

●

あまり見ない。（６０代　男性）

●

●

ホームページの構成、階層が見づらく、アクセスしたい情報になかなかアクセスできない。
なかなか費用を割けないとは思うが、スマートフォンを前提としたものに改善をお願いした
い。FacebookやTwitterの情報は、鮮度高く、ありがたい。日々確認している。どちらか
一方でもいいように思う。テレビ、メール、掲示板は私は見ない、確認しない。広報あさか
は、上記のホームページの見辛さより、情報源として利用している。ありがたい。広報あさ
かで「市から配信する情報、媒体」を一覧化して案内頂けると、私達の使い分け含めありが
たいように思う。（３０代　男性）

●

●

●

●

●

●

●
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広報媒体として幅広く発信していますが、市民が一度は見る工夫が必要ではないか？
（７０歳以上　男性）

お体ご自愛下さい。（４０代　男性）

媒体以外にネット、電波等使える手段は多用して、これからも発信を続けて下さい。
ホームページ、ツイッターからの情報提供はよく利用していますがとても便利です。
（６０代　男性）

私は30代でスマホ・インターネットを使いこなす世代ですが、市の情報は広報誌や掲示板
などアナログで得ています。時代はデジタル・ペーパーレスになっていきますが、アナログ
な情報発信も今後も大切にしていただきたいなと思います。（３０代　女性）

メカ音痴なんで、なんでもとはいかないのが現状です。（２０代　男性）

●

●

●

●

●

頑張っていると思います。アプリをもっとアピールしていいかも（４０代　女性）

●

●

●

どれも見たことないです。もっとＰＲをされた方が良いと思います。ポイント制（アクセス
ポイントや参加ポイント・コメントポイント）（４０代　男性）

ホームページは、必要によって見ていますが、他は利用していない。今後見てみたいと思い
ます。（６０代　男性）

ツイッターもフェイスブックもしないが、広報あさかの冊子で十分である。
（６０代　女性）

●

●

何か情報が必要な時はＨＰを見る。その他は必要性を感じないためあまり活用していない。
（５０代　女性）

 


